

让更多人感受到中国的魅力

美国人林登在中国追梦记

新华社昆明9月29日电(记者伍晓阳、丁怡全、郑博)云南大理,在洱海之滨的喜洲古镇,喜林苑已成为“网红打卡地”。不久前,美国人布莱恩·林登在这里度过了60岁生日。他说:“这里就是我的家。”

喜林苑本来是民国时期喜洲富商杨品相的宅院。10多年前,林登携妻挈子来中国追寻梦想,将这座当时破落失修的老宅“修旧如旧”,作为精品酒店和中外文化交流驿站。

10多年来,喜林苑已接待世界各国游客20多万人次。林登说:“希望通过我的努力,让更多外国人感受到中国的魅力。”

“对不起,我不知道中国在哪儿”

林登很多时间都跟客人和村民待在一起。行走在喜洲古镇,无论对熟悉的朋友、村民还是陌生的店主、游客,他总是热情地向对方问好,用流利的汉语关心熟人的工作生活近况,同游客玩得开开心心。

林登来自美国芝加哥。他和中国的故事,要从38年前说起。

那时,他对中国一无所知。因出身贫寒,他白天帮人洗地毯挣钱,晚上读夜校。有一天,他到一位刚从中国返回的大学教授家中洗地毯,教授请他帮忙把一个标记插在世界地图中国的位置上。他一脸茫然:“对不起,我不知道中国在哪儿。”

“年轻人,难道你想一辈子洗地毯吗?”教授和他聊了起来,提到中国希望从美国请一些英语老师,问他要不要考虑一下。林登觉得太不现实了。但没过多久,他又在夜校看到了中国资助留学的海报。这次他鼓起勇气申请,还真被录取了。1984年,林登第一次来到中国。

初到中国,机缘巧合,他曾被请去主演一部中国电影,对中国的一切都感到新奇。后来,他成为一家美国媒体的驻华记者,见证了中国的改革开放初期进程。

“那时候,我喜欢坐火车去旅行,在火车上度过了250多个日夜。”林登说,中国的悠久历史、灿烂文化、壮丽山河和风土人情都令他着迷。在中国,林登还邂逅了爱情,遇到了美籍华人瑾妮——后来成为他的太太。

后来回到美国,林登从事国际教育投资工作。在到过近100个国家和地区后,他发现,外国人对中国的了解非常少,“很多外国人只对中餐、武术、熊猫有印象,或者了解一点点皮毛。”

“中国改变了我的人生,我对中国始终怀着感恩的心,希望能为中国做点什么。”林登说。离开中国很久,一个想法在他心中愈发强烈:回中国去!

在云南大理喜洲停下脚步

2004年,林登带着妻子和两个儿子重返中国。

他们希望找一座中国传统的老宅子,修缮保护起来,作为中外文化交流基地。怀着这个目标,一家人在喜洲游历了两年,从四川康定到浙江乌镇,从广东开平到甘肃夏河,最后在云南大理喜洲停下了脚步。

林登说,选择喜洲的原因有3个:一是这里有很有价值的老房子需要修复;二是当地人民的热情和包容;三是当地政府对他们的设想予以支持。

喜洲古镇是一座千年白族古镇,保存着较为完整的明、清、民国时期的建筑群。

白族“三滴水”门楼、“三坊一照壁”建筑形制,雕梁画栋、飞檐斗拱……如今走进喜林苑杨品相宅,可见恢宏气象依旧。但在林登接手时,它已经年久失修。与当地政府合作,林登花了两年时间将它精心修复。

作为精品酒店,这座占地1800多平方米的宅院只有16间客房,更多空间被用作飞虎

新华社悉尼9月

29日电(记者郝亚琳)

对澳大利亚悉尼大学

中国问题研究中心主

任戴维·古德曼来说,

中国的发展不是一个

抽象的名词,而是几十

年来他的亲身感受,更

是他长达半个多世纪

的中国研究的主线之一。

走进古德曼的办公室,最引人注目的不是那些有着浓郁中国文化特色的装饰物,而是满墙与中国有关的书籍,还有大量展现中国风土人情、跨度长达几十年的照片,这些照片是他在华工作和生活的印迹。

不少照片是他时隔多年在同一个地点拍摄的,包括北京的胡同、天津的街道、上海的苏州河、南京的长江大桥。中国几十年来的快速发展被浓缩在一幅幅珍贵的照片中,令人印象深刻。

年逾七旬的古德曼出生在英国。20世纪60年代在英国曼彻斯特大学读书时,他就对中国产生了浓厚兴趣,萌生了去中国实



▲这是林登一家人在云南大理的合影(资料照片)。新华社发



▲8月28日,林登在喜洲古镇与游客合照。



◀拼版照片:上图为8月28日,林登在喜洲古镇喜林苑观看团队录制的生日祝福视频;下图为8月28日,林登的妻子瑾妮和喜林苑团队准备为他庆祝60岁生日。

均为新华社记者曹梦瑶摄

▼8月27日,林登在喜洲古镇喜林苑向外国访客介绍当地文化。

▼8月28日,林登在喜洲古镇早市和小朋友打招呼。



艺术、白族戏曲和舞蹈。恩达说:“我看到了不一样的中国,文物古迹和传统文化得到了很好的保护。”

38年来,林登目睹了中国的沧桑巨变。他刚到中国时,吃饭还要凭粮票,每周只有3天晚上限时供应热水,从北京到昆明坐火车要近70个小时。如今,他所在的西南边疆的小镇覆盖了5G网络,从北京到昆明的高铁最快只要10小时多一点。他说:“在中国,我看到的是乐观和希望,人们对未来充满信心,并且努力奋斗。”

林登的太太喜欢称他为“鸡蛋先生”(外白内黄),他对此非常骄傲。“中国的文化精神融入了我的血脉,是中国滋养了我,成就了我。”他说,“我们会继续努力,向世界传播中国的故事。”

古德曼认为,共同富裕意味着让国家发展给尽可能多的民众带来更多机会,不断提升民众生活水平;与此同时,共同富裕并不意味着所有地区的发展要完全一样,而是要考虑到地区差异。“消除了绝对贫困

之后,中国仍有一些地区发展较为落后,共同富裕目标的提出有利于解决这一问题。”古德曼说。

作为长期研究中国地方社会治理的学者,古德曼很关注中央政府、地方政府、社区企业在实现共同富裕这一过程中发挥的作用。他打算以苏州、太原和兰州这三个地处不同省份、发展水平各异的城市作为研究对象开展相关研究。

古德曼非常怀念此前在苏州的生活。他说,等再去苏州的时候,会约上三五好友去最喜欢的素菜馆吃饭,或是骑自行车在姑苏城转悠,看看这座城市又发生了哪些新变化。

在行走中读懂中国

澳大利亚学者古德曼和他的中国故事

地调研的想法。“那时很多书籍对中国的描写千篇一律,我当时就想,这怎么可能呢?”这些书籍对中国的描写更加激发了古德曼去中国实地调研的念头。

1976年4月,古德曼第一次来到中国,首次中国之行让他大开眼界。他当时去了广州、佛山、南京、上海、北京等地。古德曼亲身体感受到,在幅员辽阔的中国,风土人情是多么丰富多彩。

“那次旅行改变了我的人生。我因此决定,不仅要做研究中国的社会学家,而且要在国

家生活更长时间。”几十年来,古德曼的足迹遍布中国。

古德曼说,中国人有非常强的整体观念,

尽管中国不同地方的习俗差异很大,但中国人首先觉得自己是中国人,其次才是北京人、上海人或者广东人。

在古德曼看来,中国改革开放后,各地方政府实施了因地制宜的发展政策,激发了地方经济活力,推动了地方经济发展,也带动了当地百姓生活水平的提高。

“改革开放40多年来,中国的变化是巨大的,”古德曼说,“我以前去过很多地方,现在当地面貌完全不一样了,人们的生活方式发生了很大变化,生活水平也大幅提高。”

古德曼注意到,近年来,中国政府把促进全体人民共同富裕摆在更加重要的位置,这成了他最新的研究方向之一。

新华社东京9月29日电(记者姜俏梅)为庆祝中日邦交正常化50周年,日本邮政公司29日发售了以大熊猫为主题的一套特殊邮票。大熊猫是中国的国宝和名片,也是联结中日两国的“友好大使”,见证了两国半个世纪以来的友好交往历程。

1972年10月28日,东京上野动物园迎来首批旅日大熊猫“康康”和“兰兰”,当天,两只大熊猫乘专机抵达羽田机场,时任内阁官房长官二阶堂进亲自前往机场迎接。从机场到上野动物园,一路上不仅有警车开道,还有百余警备人员护送。

同年11月5日,“康康”和“兰兰”首次公开展出,6万多名游客将上野动物园挤得水泄不通。

如今,日本民众对大熊猫的喜爱依旧。上野动物园大熊猫家族每次添丁,不仅登上新闻头条轰动全日本,还给周边餐馆、商店带来巨大的经济效益。

2021年6月23日,上野动物园的大熊猫“仙女”诞下一对龙凤胎,这是它在4年前产下人气大熊猫“香香”后再度产仔。园方在两只大熊猫幼崽出生后不久便向全国征名,经大熊猫命名评审委员会商讨,最终由东京都知事正式命名为“晓晓”和“蕾蕾”。

今年1月12日,“晓晓”和“蕾蕾”首次公开亮相。受新冠疫情疫情影响,当天只有抽签被选中的人才能一睹两只可爱的幼崽,而中签率仅为1/348。来自横滨的荒井女士表示,希望日中两国以大熊猫作为纽带永远友好下去。

目前,在日本生活的大熊猫共有13只。其中,和歌山县白浜町“冒险世界”乐园的大熊猫是个大家族,那里出生的大熊猫名字中都有一个“浜”字。2020年11月22日,“冒险世界”乐园迎来第17只大熊猫幼崽“枫浜”。它的妈妈“良浜”是在乐园诞生的首个大熊猫幼崽,曾7次生产、先后诞下10只宝宝。爸爸则是今年9月刚过30岁生日的“永明”,它一直在刷新饲养条件下自然繁殖成功的雄性大熊猫最高龄世界纪录。

白浜町“冒险世界”乐园拥有海外最大的大熊猫人工圈养种群,在大熊猫国际合作中繁殖产仔数量最多。目前,17只“浜”字辈大熊猫中有11只已被送还中国。园方表示,这一成果得益于与中国成都大熊猫繁育研究基地之间常年的国际科研合作。

合作始于1994年。新冠疫情之前,双方定期派工作人员进行交流培训。每逢“冒险世界”乐园大熊猫受孕产仔期,成都大熊猫繁育研究基地都会派工作人员指导帮助。

“枫浜”出生时,成都大熊猫繁育研究基地的研究人员受疫情影响无法前往日本,日方工作人员便按照成都基地的线上指导作了细致的接生准备,并在线上实时获取建议,“枫浜”由此成为“冒险世界”乐园首个由日方人员独立接生的大熊猫幼崽。

“冒险世界”乐园园长今津孝二日前接受新华社记者采访时表示,希望今后在大熊猫共同繁殖研究方面,进一步深化日中两国交流。

9月16日,生活在日本神户市立王子动物园的雌性大熊猫“旦旦”迎来27岁生日,这相当于人类80岁高龄。

1995年日本发生阪神大地震,神户市损失惨重。神户市政府当时向中国有关方面提出,为了灾后重建中的神户市民特别是孩子们,希望神户能够与中方共同进行大熊猫饲养繁育研究。这一愿望得到中方积极响应,“旦旦”和雄性大熊猫“兴兴”于2000年抵达王子动物园。

王子动物园园长加古裕二郎日前接受新华社记者电话采访时说,“旦旦”在王子动物园是“王者”的存在,永远是动物园的中心。当年,大熊猫的到来在神户掀起一股热潮,王子动物园的参观人数激增。如今22年过去了,仍有很多粉丝说,自己看到“旦旦”就仿佛被注入勇气。

2020年,神户地方邮政部门特别发售了一套主题为“感谢‘旦旦’”的纪念邮票。去年春季,“旦旦”患上心脏病,园方为“旦旦”健康考虑,决定自今年3月起暂停对外公开展出,但是每天都会在社交媒体公布“旦旦”动态。

“大熊猫是日中友好的象征。22年来,‘旦旦’受到日本以及全世界人民的喜爱。”加古说,王子动物园一直与中方保持良好关系,希望这种关系今后能够持续下去。



▲9月29日,在位于日本东京的东京歌剧城音乐厅,羽生结弦(中)出席纪念活动。

日本花样滑冰明星羽生结弦29日晚亮相中日邦交正常化50周年纪念活动,他表示将在未来为促进中日两国的友好交流做出贡献。

新华社记者张笑宇摄